
Серія Економіка. Випуск 2(64)  
 

32 
 

DOI: https://doi.org/10.24144/2409-6857.2024.2(64).32-38 

УДК 338.245/246(477)+339.96 

 

Алмашій Я.І., Чабан Н.Б. 

 

ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД ІНВЕСТИЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО 

РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА УКРАЇНИ 

 
У статті розгдянуто дослідження стану інвестиційного клімату в аграрному секторі України 

порівняно з країнами, де аграрна галузь успішно розвивається. Визначення чинників, які зроблять 

аграрний сектор України привабливим для інвесторів, включаючи правовий фреймворк, податкові 

стимули, доступність кредитів та інші інвестиційні заходи. Вивчення інвестиційних стратегій, які 

успішно застосовуються в аграрних секторах інших країн, з метою визначення та адаптації найбільш 

ефективних підходів для української ситуації. Вивчення прикладів успішного впровадження інноваційних 

технологій та підходів в аграрному секторі з метою їх подальшого застосування в Україні. Аналіз 

програм та проектів, спрямованих на розвиток аграрного сектору за допомогою інвестицій та їхній 

вплив на економічний розвиток України. Вивчення впливу інвестицій в аграрний сектор на соціально-

економічний розвиток країни, зокрема забезпеченням робочих місць, підвищенням життєвого рівня 

населення та іншими факторами. Визначення ключових сфер аграрного сектору, які мають потенціал 

для інвестування, таких як вирощування зернових, овочів та фруктів, тваринництво, переробка 

сільськогосподарської продукції та інші. Пропозиції щодо поліпшення інвестиційного клімату та 

створення сприятливих умов для інвесторів в аграрному секторі України. Все це розглянуто в порівнянні 

з досвідом інших країн. 
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Постановка проблеми: Незважаючи на 

потенціал аграрного сектора в Україні, його 

розвиток зазнає ряду викликів, зокрема, 

недостатнього інвестиційного забезпечення для 

стратегічного росту. У контексті змін на 

світовому ринку та глобальних тенденцій 

сільського господарства, Україна стикається з 

необхідністю прискорення інвестиційного 

розвитку свого аграрного сектора для досягнення 

конкурентоспроможності та сталого зростання. 

Проте існуючі механізми та підходи до 

забезпечення інвестиційного потенціалу 

аграрного сектора потребують удосконалення та 

адаптації до вимог сучасного економічного 

середовища. Тому, важливим завданням є аналіз 

та узагальнення закордонного досвіду 

інвестиційного забезпечення стратегічного 

розвитку   аграрного   сектора    для   визначення  
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оптимальних шляхів підвищення 

ефективності та привабливості інвестиційного 

клімату в Україні. Важливо врахувати специфіку 

аграрного сектора України, такі як його 

значущість у національній економіці, роль 

сільськогосподарських підприємств у 

забезпеченні продовольчої безпеки та розвитку 

сільських територій. Аналіз закордонного 

досвіду дозволить ідентифікувати успішні 

практики та стратегії, які можуть бути 

адаптовані до умов України, а також виявити 

ключові проблеми та перешкоди, що 

перешкоджають привабливості аграрного 

сектора для інвесторів. Такий аналіз буде 

корисним для розробки ефективних стратегій та 

політик інвестиційного забезпечення, 

спрямованих на стимулювання розвитку 

аграрного сектора України та підвищення його 

конкурентоспроможності на світовому ринку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій вказує 

на зростаючий інтерес до цього питання в 

науковій спільноті та серед економічних 

експертів. Нові дослідження та публікації в цій 

області доповнюють наявні знання про вплив 
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інвестицій на розвиток аграрного сектора 

України, враховуючи зарубіжний досвід та кращі 

практики. 

Деякі з останніх тенденцій у дослідженнях та 

публікаціях включають: 

1. Аналіз закордонного досвіду: Дослідники 

активно вивчають і аналізують досвід інших 

країн щодо інвестиційного забезпечення 

аграрного сектора. Це допомагає виявити 

успішні стратегії та підходи, які можуть бути 

застосовані в українському контексті. 

2. Оцінка ефективності інвестиційних 

програм: Дослідники ретельно аналізують різні 

програми та проекти інвестування в аграрний 

сектор, щоб визначити їхню ефективність та 

вплив на розвиток галузі в Україні [4]. 

3. Ідентифікація ключових секторів для 

інвестицій: Вивчення публікацій також вказує на 

пошук потенційних секторів аграрного бізнесу, 

які можуть бути привабливими для інвесторів з-

за кордону, таких як сільське господарство, 

переробка продукції, технології та 

інфраструктура. 

4. Рекомендації для політики: Багато 

досліджень включають рекомендації для уряду 

та регуляторних органів щодо політики, яка 

може сприяти привабленню інвестицій в 

аграрний сектор та підтримці його стратегічного 

розвитку [4]. 

У своїй статті О. Петренко "Порівняльний 

аналіз інвестиційних стратегій в аграрному 

секторі України: уроки з країн Європейського 

Союзу" [2] він розглядає інвестиційні стратегії 

аграрного сектора України порівняно з досвідом 

країн Європейського Союзу. М. Григорчук у 

своєму дослідженні "Приваблення іноземних 

інвестицій в аграрний сектор України: найкращі 

практики" аналізує кращі практики та стратегії 

приваблення іноземних інвестицій в аграрний 

сектор України [3]. У своєму звіті "Вплив 

інвестицій на підвищення 

конкурентоспроможності аграрного сектора 

України" О. Іванов [1] досліджує вплив 

інвестицій на підвищення 

конкурентоспроможності аграрного сектора 

України. Петрова Є. у своїй статті "Інвестиційні 

можливості в аграрному секторі України: 

порівняльний аналіз з країнами Європейського 

Союзу" [5] проводить порівняльний аналіз 

інвестиційних можливостей аграрного сектора 

України з країнами Європейського Союзу. 

Загалом, останні дослідження і публікації 

свідчать про значний інтерес до теми 

інвестиційного забезпечення аграрного сектора в 

Україні та пошук шляхів для забезпечення 

стійкого та стратегічного розвитку цієї галузі. 

Формулювання цілей статті полягає в огляді 

та аналізі інвестиційних стратегій, які 

використовуються в аграрному секторі 

розвинених країн, з метою виявлення кращих 

практик і можливих перспектив для України. 

Вивчення ефективних методів привертання 

іноземних інвестицій в аграрний сектор та їх 

впливу на стратегічний розвиток галузі. 

Опис основного матеріалу дослідження. 

Аграрний сектор в Україні володіє великим 

потенціалом, проте ефективне використання 

цього потенціалу потребує належного 

інвестиційного клімату. Порівняльний аналіз 

інвестиційного клімату в аграрному секторі 

України з країнами, де цей сектор успішно 

розвивається, може надати цінні висновки щодо 

шляхів покращення ситуації в Україні. 

Стан інвестиційного клімату в аграрному 

секторі України. Україна зазнає ряд проблем, які 

обмежують інвестиційний клімат в аграрному 

секторі: 

● Політична нестабільність:  Періодичні 

зміни влади та непередбачувані політичні 

рішення створюють несприятливе середовище 

для інвесторів. 

● Корупція: Високий рівень корупції у 

сфері земельних відносин та недостатнє 

виконання законодавства ускладнюють 

інвестування. 

● Нестабільне законодавство: Часті зміни 

законодавства і недостатня правова реформа 

створюють невизначеність для інвесторів. 

● Інфраструктурні проблеми: Недостатньо 

розвинута та застаріла інфраструктура 

сільськогосподарського сектора ускладнює 

ведення бізнесу та впливає на 

конкурентоспроможність продукції [6]. 

Успішні країни, такі як Нідерланди, США та 

Німеччина, мають декілька спільних 

характеристик, що сприяють розвитку аграрного 

сектора: 

● Стабільна політична ситуація: Успішні 

країни відзначаються стабільністю політичного 

устрою та чіткою стратегією розвитку аграрного 

сектора. 

● Прозорість та правова стабільність: Ці 

країни мають ефективну систему права, яка 

забезпечує права власності та договірні 

відносини. 

● Інфраструктурний розвиток: Інвестиції в 

сучасну інфраструктуру, таку як транспортні 

засоби та системи зберігання, сприяють 

підвищенню продуктивності та 

конкурентоспроможності [8]. 

Зробити аграрний сектор України 

привабливим для інвесторів — це ключове 
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завдання для стимулювання його розвитку. Для 

досягнення цієї мети необхідно враховувати 

різноманітні чинники, включаючи правовий 

фреймворк, податкові стимули, доступність 

кредитів та інші інвестиційні заходи. 

Покращення законодавства щодо власності на 

землю та забезпечення прав власності є 

критичним для приваблення інвестицій. 

Розробка та впровадження законодавства, 

спрямованого на захист інвесторів та створення 

сприятливих умов для бізнесу, є ключовим 

аспектом формування привабливого 

інвестиційного клімату. Наприклад, в Чилі існує 

законодавство, яке гарантує права власності на 

землю та інвестиційну безпеку для аграрних 

проектів [8]. 

Уряд може надавати податкові пільги для 

інвесторів в аграрному секторі, такі як зниження 

податку на прибуток чи відстрочка сплати 

податку для стимулювання інвестицій. У США 

програма податкових кредитів для фермерів, які 

використовують відновлювані джерела енергії, 

стимулює розвиток сільського господарства та 

використання екологічно чистих технологій [7]. 

Заохочення податкових кредитів для інвесторів 

може стати додатковим стимулом для залучення 

капіталу в аграрний сектор. 

Гарантії та підтримку для залучення кредитів 

для аграрного сектору. Заходи з розвитку 

фінансового ринку, такі як створення 

інвестиційних фондів та страхових продуктів, 

можуть сприяти залученню капіталу в аграрний 

сектор. 

Для проведення порівняльного аналізу 

інвестиційних стратегій в аграрних секторах 

різних країн потрібно враховувати різноманітні 

аспекти, такі як фінансові інструменти, правовий 

фреймворк, політична стабільність, 

технологічний рівень та інші. 

Розгляд різних фінансових інструментів, 

таких як державні субсидії, кредитні програми, 

інвестиційні фонди та облігації, які 

використовуються в аграрних секторах інших 

країн. Наприклад, у США існують програми 

федерального страхування врожаїв та допомоги 

фермерам у разі збитків, що стимулює інвестиції 

в агросектор [9]. В Данії існують програми 

державної підтримки для молодих фермерів, які 

допомагають їм отримати доступ до землі та 

фінансових ресурсів. Огляд використання 

сучасних технологій та інновацій в аграрному 

секторі. Наприклад, в Нідерландах активно 

впроваджуються технології інтенсивного 

землеробства, гідропоніки та автоматизованих 

систем управління фермами [10]. 

 Порівняльний аналіз допоможе 

визначити найбільш ефективні стратегії та 

підходи для розвитку аграрного сектору України. 

 Аналіз досвіду впровадження інновацій в 

аграрний сектор включає вивчення прикладів 

успішного впровадження інноваційних 

технологій та підходів у різних країнах з метою 

їх подальшого застосування в Україні. Для 

розуміння цього процесу ідентифікуємо кілька 

ключових прикладів: 

● Precision Agriculture в США: 

cпеціалізовані технології, такі як GPS, дрони та 

сенсори, використовуються для збору даних про 

урожайність ґрунту, стан рослин та інші 

параметри. Ці дані аналізуються та 

використовуються для оптимізації виробництва, 

зменшення витрат та покращення якості 

продукції. 

● Vertical Farming в Нідерландах: успішна 

інноваційна галузь, де рослини вирощуються у 

вертикальних системах, що дозволяє збільшити 

виробництво на обмеженій площі, знизити 

використання води та забезпечити стабільне 

виробництво у всі сезони. 

● Smart Farming в Німеччині: використання 

Інтернету Речей (IoT), штучного інтелекту та 

аналізу даних для автоматизації процесів 

виробництва, моніторингу умов росту рослин та 

управління виробництвом. 

● Урожайні сорти в Ізраїлі: ізраїльські 

дослідники розробляють інноваційні сорти 

рослин, які мають високий врожайність та 

стійкість до стресів, таких як посуха чи 

захворювання. 

● Генетично модифіковані культури в 

Канаді: Канада успішно використовує генетично 

модифіковані культури, наприклад, соя та 

кукурудза, щоб підвищити врожайність та 

стійкість до шкідників і хвороб [11]. 

Аналіз цих прикладів дозволить зрозуміти, які 

технології та підходи можна застосувати в 

Україні для підвищення продуктивності та 

конкурентоспроможності аграрного сектору. 

Розгляд інвестиційних програм та проектів у 

сфері аграрного сектору може бути корисним для 

вивчення ефективних стратегій та їхнього впливу 

на економічний розвиток України. Програма 

субсидій для сільгосппідприємств в 

Європейському Союзі: у багатьох країнах ЄС 

існують програми субсидій для 

сільськогосподарських підприємств, які 

спрямовані на підтримку та стимулювання 

їхнього розвитку. Ці програми можуть включати 

фінансування для впровадження новітніх 

технологій, підтримку для збільшення обсягів 

виробництва та підвищення якості продукції 
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[12]. Проект "Зелена революція" в Індії: цей 

проект, запущений в 1960-х роках, спрямований 

на підвищення врожайності та покращення 

життєвого рівня селянських господарств. Він 

включав в себе впровадження нових сортів 

рослин, поліпшені методи обробітку землі та 

доступ до кредитів для фермерів [12].Програма 

"Смарт-агро" в Україні: ця програма, запущена 

урядом України, спрямована на підтримку 

впровадження сучасних технологій в аграрний 

сектор. Вона надає фінансову підтримку та 

консультації фермерським господарствам для 

використання сучасних агротехнологій, 

автоматизації процесів та підвищення 

ефективності виробництва [5]. Програма 

"Підтримка аграрного сектору" в Бразилії: 

Бразилія впровадила різноманітні програми, 

спрямовані на підтримку розвитку аграрного 

сектору, зокрема за допомогою фінансових 

інструментів, які забезпечують доступні кредити 

для фермерів, а також інвестиції у виробництво 

та інфраструктуру [11]. 

Аналіз цих програм та проектів допоможе 

зрозуміти, які підходи є найбільш ефективними 

для стимулювання розвитку аграрного сектору в 

Україні. 

Оцінка соціально-економічних наслідків 

інвестицій в аграрний сектор є важливим 

аспектом для розвитку країни. Інвестиції в 

аграрний сектор можуть створювати значну 

кількість робочих місць, особливо в сільських 

районах. Нові агропідприємства, фермерські 

господарства та агропромислові підприємства 

привертають робочу силу із сільських територій, 

зменшуючи безробіття та сприяючи розвитку 

сільських громад [15]. Призводити до зростання 

виробництва та експорту сільськогосподарської 

продукції, що в свою чергу може призвести до 

підвищення доходів селян та сільського 

населення. Це може вплинути на поліпшення 

умов проживання, доступ до освіти, охорони 

здоров'я та інфраструктури в сільських районах. 

Також інвестиції можуть призвести до розвитку 

інфраструктури, такої як дороги, залізниці, 

зберігальні та переробні підприємства. Це 

створює сприятливі умови для розвитку 

сільськогосподарського виробництва та 

покращення ефективності його функціонування 

[13]. 

Розвиток аграрного сектору є важливим для 

стабілізації економіки країни, особливо в умовах 

залежності від сільськогосподарського 

виробництва. Інвестиції в аграрний сектор 

можуть зменшити залежність від імпорту 

продуктів харчування та збільшити експорт 

сільськогосподарської продукції, що сприяє 

стійкому економічному зростанню. Інвестиції в 

аграрний сектор можуть бути спрямовані на 

підтримку соціально вразливих груп населення, 

таких як малозабезпечені фермери, сім'ї 

мігрантів, жінки-селянки тощо. Це може 

включати програми мікрофінансування, 

навчання та підтримку у використанні сучасних 

агротехнологій [13]. 

Оцінка соціально-економічних наслідків 

інвестицій в аграрний сектор є важливим етапом 

для забезпечення сталого розвитку країни та 

поліпшення якості життя населення. 

Україна відома своїми широкими земельними 

ресурсами і високим потенціалом у вирощуванні 

зернових культур, зокрема пшениці, ячменю, 

кукурудзи тощо. Інвестиції в модернізацію 

технологій обробітку ґрунту, впровадження 

ефективних сортів та агротехнік можуть значно 

збільшити врожаї та покращити виробничі 

показники. Розвиток вирощування овочів та 

фруктів є перспективним напрямком для 

інвестування. Зокрема, високоякісна та органічна 

продукція, така як томати, огірки, яблука та 

груші, може забезпечити високий попит як на 

внутрішньому, так і на зовнішньому ринках. 

Розвиток сектору тваринництва також має 

великий потенціал для інвестування. Інвестиції в 

сучасні технології утримання та годівлі тварин, а 

також в будівництво сучасних ферм можуть 

підвищити продуктивність та якість м'яса, 

молока та інших тваринницьких продуктів. 

Інвестування в розвиток сучасних переробних 

підприємств для переробки 

сільськогосподарської продукції може стати 

важливим стимулом для розвитку аграрного 

сектору. Це включає переробку зерна, овочів, 

фруктів та м'яса з метою створення 

високоякісних продуктів для внутрішнього та 

зовнішнього ринків [14]. 

Один із прикладів успішного інвестування в 

аграрний сектор можна побачити у Нідерландах. 

Нідерланди відомі своєю високоякісною 

сільськогосподарською продукцією та 

ефективними сільськогосподарськими 

практиками, що дозволило їм стати однією з 

провідних країн у цьому секторі.  

Інвестиції в аграрний сектор Нідерландів 

включають в себе високотехнологічні 

сільськогосподарські системи, такі як оранжереї 

з контрольованим кліматом, системи поливу та 

добрив, а також використання сучасних методів 

гідропоніки та аеропоніки для вирощування 

овочів та фруктів. Крім того, Нідерланди активно 

розвивають переробний сектор, що дозволяє їм 

створювати високододану продукцію та 

експортувати її на міжнародні ринки. 
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Цей приклад показує, як ефективне 

використання інвестицій може сприяти розвитку 

аграрного сектору, підвищенню його 

конкурентоспроможності та створенню нових 

можливостей для росту [15]. 

Для створення сприятливого інвестиційного 

середовища в аграрному секторі України 

необхідно прийняти ряд заходів, спрямованих на 

поліпшення інвестиційного клімату та залучення 

більшої кількості інвесторів. Уряд повинен 

впровадити прозорі та стабільні правила для 

інвесторів у сільське господарство, включаючи 

захист прав власності, умови договорів та 

гарантії від держави. Запровадження податкових 

пільг та зниження податків на прибуток для 

інвесторів у сільське господарство може зробити 

інвестиції більш привабливими [3]. Необхідно 

створити програми фінансування та 

кредитування для аграрних підприємств за 

підтримки уряду або міжнародних фінансових 

установ. Розвиток сільської інфраструктури, 

такої як дороги, залізниці, порти та складські 

приміщення, сприятиме зниженню витрат на 

транспортування та зберігання 

сільськогосподарської продукції. Залучення 

фахівців та проведення наукових досліджень у 

сільському господарстві допоможе 

впроваджувати нові технології та підвищувати 

ефективність виробництва [5]. 

Ці пропозиції можуть створити сприятливе 

середовище для інвесторів та допомогти 

залучити нові інвестиції в аграрний сектор 

України, що сприятиме його сталому розвитку та 

економічному зростанню. 

Висновки і перспективи подальших 

досліджень. Дослідження стану інвестиційного 

клімату в аграрному секторі України вказує на 

необхідність комплексного підходу до 

вирішення проблем. Принципи та стратегії, 

використовувані успішними країнами, можуть 

послужити важливими вказівниками для 

подальшого розвитку аграрного сектора в 

Україні. 

Створення привабливого інвестиційного 

середовища в аграрному секторі України — це 

складний, але досяжний завдання. Шлях до 

успіху полягає в удосконаленні правового 

фреймворку, наданні податкових стимулів, 

забезпеченні доступності кредитів та розвитку 

інших інвестиційних заходів. 

Враховуючи особливості українського 

аграрного сектору, важливо адаптувати 

закордонний досвід до національних реалій. Це 

означає врахування правового, економічного, 

соціального та культурного контексту кожної 

конкретної ініціативи. 

Слід звертати увагу не лише на збільшення 

виробництва сільськогосподарської продукції, а 

й на збереження природних ресурсів, підтримку 

сільських громад, соціальний захист працівників 

сільського господарства та інші аспекти сталого 

розвитку. Подальше дослідження впливу 

інвестицій на аграрний сектор допоможе краще 

зрозуміти ефективність різних стратегій та 

інвестиційних програм на економіку, соціальні 

процеси та сталий розвиток країни. З 

урахуванням швидкого технологічного розвитку 

в аграрному секторі, важливо досліджувати та 

впроваджувати новітні інновації та передові 

методи виробництва для підвищення 

конкурентоспроможності українського аграрного 

сектору. 

Потрібно детально розглянути інвестиційні 

програми та стратегії, що успішно 

застосовуються в країнах з розвинутим аграрним 

сектором, таких як Сполучені Штати, Канада, 

Нідерланди та інші. Аналіз таких прикладів 

допоможе зрозуміти ключові принципи та 

фактори, що сприяють ефективному розвитку 

сільського господарства. 

Особливу увагу слід звернути на 

впровадження новітніх технологій в аграрному 

секторі. Приклади успішного впровадження 

інновацій можуть включати використання 

сучасних сільськогосподарських машин та 

обладнання, автоматизованих систем управління 

господарством, а також агротехнології для 

підвищення врожайності та якості продукції. 

Розгляд найкращих практик у створенні 

сприятливого бізнес-середовища для інвесторів, 

включаючи захист прав власності, упрощення 

адміністративних процедур та зменшення 

бюрократичних перешкод. Важливо розвивати 

співпрацю з міжнародними організаціями та 

партнерами для обміну досвідом та залучення 

іноземних інвестицій у аграрний сектор. 
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